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Δίαυλος επικοινωνίας Ε.Β.Ε.Π. - Κινεζικής Πρεσβείας  

για πρόσβαση των ΜμΕ στις αγορές της Κίνας 

 

Συζήτηση εφ’ όλης της ύλης, τόσο για τις διμερείς εμπορικές σχέσεις Ελλάδας – Κίνας, όσο και 

επί των θεμάτων, που απασχολούν τον επιχειρηματικό κόσμο, σε σχέση με τις δραστηριότητες 

της COSCO στο λιμάνι του Πειραιά, έγινε κατά τη διάρκεια συνάντησης του Πρέσβη της Κίνας 

κ. Fang Qiu  στο Ε.Β.Ε.Π. με το πρόεδρο του Επιμελητηρίου Βασίλη Κορκίδη και μέλη του Δ.Σ. 

του Επιμελητηρίου. 

Ο πρόεδρος του Ε.Β.Ε.Π. αναφέρθηκε στα πεδία εκείνα που μπορούν να αναπτυχθούν, 

περαιτέρω, οι εμπορικές σχέσεις, με επίκεντρο το λιμάνι του Πειραιά, αλλά και στα 

προβλήματα που πρέπει να απαλειφθούν, για τη βελτίωση των υπηρεσιών, από την πλευρά της 

COSCO, απέναντι στους χρήστες των λιμενικών εγκαταστάσεων. Με αφορμή την ανακοίνωση 

των Οικονομικών Αποτελεσμάτων της Ο.Λ.Π. Α.Ε. και της υψηλής κερδοφορίας, τονίστηκε η 

αναγκαιότητα επιτάχυνσης των επενδύσεων που έχουν προγραμματιστεί να γίνουν από τους 

επενδυτές.    

Στη συζήτηση διαπιστώθηκε συναντίληψη, για να προχωρήσουν, άμεσα, οι αναγκαίες 

επενδύσεις στο λιμάνι του Πειραιά από την COSCO, με έμφαση στον τομέα των 

ναυπηγοεπισκευών που υπάρχουν στο master plan, στο πλαίσιο της επένδυσης της COSCO 

στο λιμάνι του Πειραιά. Σε αυτό το σημείο, ο Πρέσβης της Κίνας τόνισε ότι η επιθυμία της 

χώρας του για διαρκή ανάπτυξη και βελτίωση των υποδομών είναι σταθερή, ενώ αναφέρθηκε, 
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επίσης, και στην πρόταση που συζητήθηκε στη συνάντησή του με τον υπουργό Ναυτιλίας, για 

να εξεταστεί το ενδεχόμενο ελληνο-κινεζικών κοινοπραξιών, για ναυπήγηση πλοίων σε 

ελληνικό έδαφος. Ο πρόεδρος του Επιμελητηρίου τόνισε ότι ο ελληνικός εφοπλισμός κτίζει 

έναν μεγάλο αριθμό πλοίων στα Κινεζικά ναυπηγεία, σημειώνοντας τον θετικό αντίκτυπο για 

τις επιχειρήσεις που δραστηριοποιούνται στον τομέα των ναυπηγοεπισκευών, αλλά και της 

κατασκευής υλικών και αναλωσίμων για πλοία, εφόσον υλοποιηθεί αυτή η πρόταση. 

Μάλιστα, τόνισε την ανάγκη συμμετοχής ελληνικών εταιρειών παραγωγής ναυτιλιακού 

εξοπλισμού στα Κινεζικά ναυπηγεία, αλλά και το εύρος των συνεργειών που μπορεί να 

αναπτυχθούν. Ιδιαίτερη αναφορά έγινε και στο cluster, που λειτουργεί γύρω από το λιμάνι 

και τις ναυτιλιακές δραστηριότητες, καθώς στον Πειραιά συναντώνται η ναυτιλία των Ελλήνων 

και η COSCO, που έχει καταστήσει το λιμάνι του Πειραιά πύλη εισόδου των κινεζικών 

προϊόντων στην Ε.Ε..  

Επιπλέον, υπογραμμίστηκε ο σημαντικός ρόλος που διαδραματίζουν οι δύο χώρες στην 

παγκόσμια ναυτιλία και η κοινή βούληση για περαιτέρω ενίσχυση της διμερούς 

συνεργασίας σε όλους τους τομείς.  

Στο πλαίσιο αυτό, ο πρέσβης της Κίνας και ο πρόεδρος του Ε.Β.Ε.Π. συμφώνησαν να 

διατηρήσουν ανοικτό έναν δίαυλο επικοινωνίας, μέσω του οποίου οι μικρομεσαίες 

επιχειρήσεις που δραστηριοποιούνται, ή θέλουν να δραστηριοποιηθούν, στην Κινεζική αγορά, 

να τυγχάνουν της κατάλληλης πληροφόρησης, αλλά και της βοήθειας από το αρμόδιο τμήμα, 

για θέματα εμπορίου της Πρεσβείας στην Αθήνα.  

Ιδιαίτερης αναφοράς έτυχαν τα στοιχεία για το διμερές εμπόριο καθώς, με βάση τα πρόσφατα 

στοιχεία, η Κίνα εισήγαγε προϊόντα από την Ελλάδα ύψους 101 εκατομμυρίων δολαρίων, με 

κορυφαίες εισαγωγές από την Ελλάδα, συσκευασμένα φάρμακα, μεταλλεύματα, πολύτιμα 

μέταλλα, μάρμαρα και διάφορα άλλα πετρώματα που χρησιμοποιούνται στη βιομηχανία.  

Επίσης, στο πλαίσιο αυτό συζητήθηκε το ιδιαίτερο ενδιαφέρον για εισαγωγή ελληνικού 

ελαιολάδου, υψηλών προδιαγραφών στην Κινεζική αγορά, ακόμα και για τη χρήση του στην 

παραγωγή φαρμακευτικών προϊόντων. 

Η μείωση στις ετήσιες εξαγωγές της Κίνας προς την Ελλάδα κατά -216 εκατομμύρια δολάρια (-

18,9%) από 1,14 δισεκατομμύρια δολάρια σε 928 εκατομμύρια δολάρια, εξηγήθηκε κυρίως 

από τη μείωση των εξαγωγών προϊόντων σε υπολογιστές (-36,2 εκατομμύρια $ ή -47%), 

υποδήματα από καουτσούκ (-27,9 εκατομμύρια $ ή -26,8%) και φωτιστικά (-25,5 

εκατομμύρια $ ή -48%). 

Τέλος, στην συνάντηση ανταλλάχθηκαν απόψεις, για τις ευρύτερες διεθνείς εξελίξεις στον 

χώρο της ναυτιλίας και του εμπορίου, τον «πόλεμο» των δασμών και των επιπτώσεων, 

που αυτός θα επιφέρει στην εφοδιαστική. 

 

 


